
  

  2 فيزيك

هـا و   متر به وسيله دو نيروسنج به حالت افقي نگه داشته شده است. اين مجموعه (نيروسنج سانتي 80به طول  ABميله رساناي  در شكل مقابل، -1

Bن مغناطيسيميله) در ميدا
ρ

Aاند. اگر جريان عبوري از ميله برابـر بـا   كه عمود بر صفحه است واقع شده 
3

2
باشـد، هـر    Bبـه   Aو از سـمت   

Aو اگر جريان عبوري از ميله برابر mN600نيروسنج عدد
9

2
ي ميدان مغناطيسي  را نشان خواهد داد. اندازه mN1200اشد، هر نيروسنج عددب 
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kmبا سرعت اوليهاي  ذره - 2

s
شود. اگر ايـن ذره داراي   وارد آن مي G500هاي ميدان مغناطيسي به بزرگي درجه نسبت به خط 60تحت زاويه  1000

10نانوگرم باشد، پس از 15و جرم  C100بار الكتريكي   شود؟ جايي، سرعت آن چند متر بر ثانيه مي تر جابهم 3

1( 6
2 10  2( 6

3 10  3(
6

  ) صفر4  10

  ؟نيستي مواد پارامغناطيس درست  هاي زير درباره يك از گزينه كدام - 3

  اند. از جمله مواد پارامغناطيس نيكل) اورانيم، پلاتين، 1

  كنند. گيري مي اي سمت هاي آنها، به صورت كاتوره هاي مغناطيسي هريك از اتم طور ذاتي داراي خاصيت مغناطيسي هستند، اما دوقطبي هاي مواد پارامغناطيس به ) اتم2

  كنند. هاي مغناطيسي اين مواد، ميدان مغناطيسي خالص ايجاد نمي ) دوقطبي3

  رود. شود و با حذف اين ميدان مغناطيسي خاصيت مغناطيسي هم از بين مي ميدان مغناطيسي خارجي، خاصيت مغناطيسي در آنها ايجاد مي) با قرار گرفتن اين مواد در يك 4

mبا تندي C4مطابق شكل زير، بار الكتريكي - 4

s
 6

3 /يسو به بزرگ طيسي يكنواخت و دروندر يك ميدان مغنا 10 T0 شـود.   پرتـاب مـي   02

  بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر اين ذره چند نيوتن است؟

1 (12/0  

2(/0 12 3  

3(/0 24 3  

4 (24/0  

Nنواخت به بزرگي در فضايي كه در آن ميدان الكتريكي يكC5اي با بار الكتريكي  ذره - 5
( )
C

 4
6 و يك ميدان مغناطيسـي يكنواخـت بـه     10

/بزرگي  T0 mشود. اگـر سـرعت پرتـاب ذره     ها پرتاب مي نسبت به خطوط ميدان 30در يك جهت وجود دارند، با زاويه  4

s
 5

4 باشـد،   10

 زرگي برآيند نيروهاي وارد بر ذره چند نيوتن است؟ب

1 (/0 4   2(/0 3   3(/0 7   4 (/0 5  

/به طول ADسيم رساناي  - 6 m1 قرار دارد. اگر نيروي مغناطيسي وارد  G500ي يسي يكنواخت با اندازهمطابق شكل زير، عمود بر ميدان مغناط 2
  ي جريان عبوري از سيم در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ باشد، جهت و اندازه mN240بر سيم

  آمپر D ،1به  A) از 1

  آمپر A ،1به  D) از 2

  آمپر A ،4به  D) از 3

  آمپر D ،4به  A) از 4



متـر ايـن سـيم،     سازد. اگر بـر هـر سـانتي    مي 30زاويه  G30با راستاي ميدان مغناطيسي يكنواخت  Iراستاي سيم مستقيم حامل جريان  - 7

Nنيروي 4
3   ؟چند آمپر است Iوارد شود،  10

1 (10  

2 (6  

3(20  

4(8  

Bوارد ميدان مغناطيسي يكنواخت C3اي با بار الكتريكي در صفحه مختصات شكل زير، ذره - 8 / i 0 02
ρρ

اي كـه   شود. در لحظه مي SIدر واحد  

Vانيه به شكلمتر بر ثبردار سرعت جسم برحسب  i j 300 400
υρ ρ ρ

  است، اندازه و جهت نيروي مغناطيسي وارد بر ذره كدام است؟ 

1(
 6

18 10،  

2(
 6

24 10،  

3(
 6

18 10،⊥  

4(
 6

24 10،⊥  

  كدام گزينه درست است؟ - 9

  ) هرچه شار مغناطيسي عبوري از يك قاب فلزي بيشتر باشد، جريان الكتريكي القا شده در آن كمتر است.1

  لقا شده در آن بيشتر است.) هرچه شار مغناطيسي عبوري از يك قاب فلزي بيشتر باشد، جريان الكتريكي ا2

  شود. ) اگر شار مغناطيسي عبوري از يك قاب فلزي، در حال تغيير باشد، در آن جريان الكتريكي القا مي3

  شود. ) اگر از يك قاب فلزي شار مغناطيسي عبور كند، در آن جريان الكتريكي القا مي4

kvهاي دو ميدان الكتريكي و مغناطيسي به ترتيب با بزرگي -10
/ T , /

m
0 2 1 اي بر يك الكترون متحرك كـه راسـتاي    بر هم عمود بوده و به گونه 6

mشود. سرعت الكترون چند كنند كه برايند نيروهاي وارد بر آن صفر مي حركت آن عمود بر راستاي ميدان مغناطيسي است، اثر مي

s
اسـت؟ (از   

  ر شود.)نيروي وزن بر الكترون صرف نظ

1(8000  2( 800  3 (2000  4( 200   

است. اين زاويه را چند درجه و چگونه تغيير دهـيم تـا شـار مغناطيسـي      53زاويه بين خطوط ميدان مغناطيسي يكنواختي با سطح يك قاب - 11
cos)درصد كاهش يابد؟ 25عبوري از قاب  / ) 53 0 6  

1(16 .2  افزايش دهيم(37 .3  افزايش دهيم(16 .4  كاهش دهيم(37 .كاهش دهيم  

عبور كند، ميدان مغناطيسي در داخل آن چند گـاوس   mA5000حلقه است. اگر از آن جريان الكتريكي 200و داراي  mm200اي لوله طول سيم -12

Tاست؟ m
( )

A

 
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4 10ο  

1(2  2(4  3(20  4(40  

  منشأ خاصيت مغناطيسي مواد كدام است؟ -13

  ) چرخش الكترون به دور هسته2  رون به دور هسته و به دور خودش) چرخش الكت1

  هاي آزاد به دور يكديگر ) چرخش الكترون4    ) چرخش الكترون به دور خودش3

كند  ) وارد مي2) و (1هاي ( ربا به حلقهان قرار دارد. جهت نيرويي كه آهندر شكل زير، يك آهنرباي قوي روي محور مشترك دو حلقه حامل جري -14
  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به

1( ،  

2( ،  

3( ،  

4( ،  



لولــه چنــد گــاوس  اســت، انــدازه ميــدان مغناطيســي داخــل ســيم 100هــاي آن  و تعــداد حلقــه cm30لولــه در مــدار زيــر، طــول ســيم - 15

Tاست؟ m
( )

A

 
   7

4 10ο  

1(
 3

2 10  

2(
 2

4 10  

3(4  

4(2  

qز سيم بلند حامل جريان در محل بارير، بزرگي نيروي مغناطيسي ناشي ادر شكل ز -16 C 15 برابر با/ T0 است. نيروي مغناطيسي وارد بـر   05
  برابر چند نيوتن و در كدام جهت است؟ qبار 

  ، چپ6/0) 1

  ، راست6/0) 2

3(
 4

6   ، چپ10

4(
 4

6   ، راست10

است. اگر بزرگي ميـدان مغناطيسـي در مركـز     A4دور سيم نازك درست شده است برابر 200جريان الكتريكي عبوري از پيچه مسطحي كه از  -17

Tمتر است؟ ، شعاع پيچه چند سانتيباشد G30پيچه m
( )

A

 
   7

12 10ο  

1 (32  2 (16  3 (2/3  4 (6/1  

)اي مطابق رابطه شار مغناطيسي عبوري از حلقه - 18 t t )
    2 3

4 3 1 كند. نيروي محركه القايي متوسط در دو ثانيه  تغيير مي SIدر واحد  10
  ثانيه اول است؟ اول چند برابر نيروي محركه القايي متوسط در

1 (5  2 (10  3(
1

5
  4(

1

10
  

/شار مغناطيسي عبوري از يك مدار بسته در مدت -19 s0 /از 1 wb0 /به 4 wb 0 باشـد، جريـان    2رسد. اگر مقاومـت الكتريكـي مـدار    مي 6
  الكتريكي متوسط القا شده در اين مدار چند آمپر است؟

1 (100  2 (20  3 (1  4 (5  

  چند تسلا است؟ Oدر شكل مقابل اندازه ميدان در مركز  - 20

1 (/
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1 2 10   
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